

增设非超限车辆快速通行通道 缓解交通拥堵

——宁夏12345热线转办中卫市政协委员社情民意信息助力提高国道通行效率

本报记者 王茜



日前,中卫市政协委员段伟通过宁夏政协数字智能化平台提交《关于解决G338线K1735-1761段交通拥堵问题的建议》的社情民意信息,宁夏12345政务服务便民热线将此件转办至承办单位。自治区交通运输厅高度重视,在规定时间内办理并反馈办理情况。

中卫市沙坡头区境内国道G338线K1682+200-K1761(迎水桥至营盘水段)沿途连接定武高速、乌玛高速下河沿、孟家湾、甘塘和沙坡头4个进出口,是宁夏、甘肃、内蒙古三省区群众生产生活物资运输、工业原材料及产品进出的一条主要通道。相关数据显示,仅大型货车交通流量

峰时达11251辆/24小时,交通量大,时常发生交通拥堵,尤其是K1735-1761段(甘塘至营盘水段)交通拥堵现象严重。

“国道G338线甘塘治超站(位于K1739+700处)与甘塘高速收费站距离仅300米,货车进出高速、经治超站检测车辆行驶缓慢,导致拥堵。”通过调研,段伟发现甘塘高速出口每日约有1440余辆货车进入宁夏、孟家湾高速出口每日约有1560余辆货车驶往甘肃。建议自治区交通运输部门在甘塘治超站增设非超限车辆快速通行通道,对现有治超站加宽,提高通行效率,减少拥堵情况,改善宁夏西大门道路交通形象。

自治区交通运输厅在答复中表示,近年来,自治区交通运输综合行政执法局中卫分局已通过拆除甘塘超限检测站大棚、岛头、执法岗亭,新增非现场监测点等措施,解决了国道338线甘塘段入宁方向车辆拥堵问题。因甘塘超限检测站出宁方向暂未设置非现场监测点,采取通

行固定超限检测站车辆需匀速5公里/小时,称重检测设备栏杆机“一车一杆”的模式检测车辆,降低了通行速度,易发生货车排队缓慢通行的情况。同时,部分货车驾驶员安全行车和文明驾驶意识不强,遇到车辆排队通行时采取逆行穿插、抢道通行等方式,容易发生对向车道堵塞,通行受阻。

为此,自治区交通运输综合行政执法局中卫分局加强与交警、养护、收费等部门联动,提前研判交通流量,加大巡查频次,对易拥堵路段采取车载报警器喊话提醒、固定治超检测点喊话提示等方式,督促车辆快速通行,并协调交警部门严肃查处国道338线翠柳沟至甘塘段驾驶员逆行、违法占道停车等影响道路正常通行的行为。同时,计划今年在国道338线(出宁方向)设置非现场执法点一处,将解决原来查处流程中“一车一杆”检测带来的车辆通过检测车速慢、时间长的问题,提升车辆检测通行效率。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务,近日群众有哪些诉求,又是如何解决的?

◆兴庆区光明小区南门口井盖破损,存在安全隐患。
回音:银川市12345热线接到诉求后,立即转办至兴庆区综合执法局。经核实,兴庆区综合执法局市政管理办公室立即委派工作人员赴现场勘察,安排施工队对破损井盖及周边塌陷路面进行维修,已于接诉后两日内完成维修更换作业。

◆大武口区民乐小区充电桩冒烟起火,存在安全隐患。
回音:石嘴山市12345热线接到诉求后,立即转办至大武口区综合执法局。经核实,工作人员已联系消防部门并通知充电桩负责人赶赴现场,联合排查小区内充电桩安全隐患,杜绝此类现象再次发生。

◆灵武市枣园湖畔B区南树木枯死,影响住户采光。
回音:银川市12345热线接到诉求后,立即转办至灵武市自然资源局。经核实,灵武市自然资源局城市园林绿化管护中心第一时间对接管护单位进行现场核实,并安排车辆机械和工人对该树木进行了清理,现已满足住户采光需求。(本报记者 韩瑞利 整理)

我区开展残疾人职业技能竞赛

本报讯 6月18日至19日,自治区残联、自治区人力资源和社会保障厅联合举办2025年全区残疾人职业技能竞赛,来自全区6个代表队的90名残疾人选手参加。

此次竞赛以促进残疾人高质量就业增收为目标,聚焦弘扬中华优秀传统文化和拓展新业态就业创业两大主题,设置了手工业类和服务业类2大类,共包含商业摄影师、互联网营销师、工艺品雕刻工、保健按摩师和茶艺师5个竞赛项目。其中,“直播带岗”项目为新媒体运营全新职业技能赛道,选手们凭借敏锐的市场洞察力和出色的营销技巧,推介岗位并实现精准匹配;在葫芦烙画台前,选手们耐心勾勒每一道线条与色彩,让传统技艺焕发新生;在保健按摩竞赛中,盲人按摩师们手法精准、力度适中,充分展示中医推拿的精髓,体现了深厚的专业功底;在茶艺展示中,选手们以优雅姿态尽



展茶文化底蕴。竞赛期间还设置了科技助残展区,展示了先进的视障辅助工具、电驱义肢等智能设备,让大家了解智能科技帮助残疾人更好融入社会、方便生活的具体应用。

自治区残联将通过强化职业技能培训和竞赛成果转化,进一步拓宽残疾人就业渠道,优化服务供给,实现“以赛促训,以赛促培”,让更多残疾人凭借精湛技能在服务社会、创造价值中赢得精彩人生,共绘残疾人事业蓬勃发展新图景。(李晨雨)

兴庆区238部老旧电梯将全部“升级完成”

本报讯(记者 纳紫璇)近日,71岁的居民王志诚站在兴庆区太阳都市花园小区45号楼前,看着新换的电梯脸上笑开了花。这部“服役”超20年的“高龄梯”,因设备老化,频频出状况,给居民出行带来诸多不便,经过更新改造后,成了让居民安全出行的“安心梯”。这一幕,正是兴庆区住宅老旧电梯更新改造项目的生动缩影。

走进太阳都市花园小区,蓝底白字的“老旧电梯改造公示牌”格外醒目,电梯型号、改造内容、施工周期、监督电话等一目了然。太阳都市花园小区老旧电梯改造工程自4月初启动,眼下正如如火如荼的推进,共有30部电梯改造计划,目前10部已验收投用,6部完成改造等待验收,其余还在安装中。

“电梯虽小,却连着千家万户。”看着小区里老人推着婴儿车轻松乘梯,年轻人拎着行李箱快步进出,最大

社区党委书记刘春艳感慨,“当‘高龄梯’变成‘安心梯’,居民上下楼的脚步轻快了,生活更加舒适了,对社区的信任也更足了。”

在兴庆区住宅老旧电梯更新改造版图中,春满园小区的6部电梯改造也做到了“精准所需”。从4月11日电梯到货筹备,到4月17日正式进场,再到目前全部完工,改造工程从“等问题上门”到“主动问需求”,将施工“进度表”精准对接居民“心愿单”,为“老旧小区焕新”增加了更温暖的注脚。

作为兴庆区重点民生项目,兴庆区住宅老旧电梯更新改造工程覆盖10个乡镇街道、20个住宅小区,瞄准238部“超龄服役”电梯。截至目前,兴庆区范围内183部电梯已完成焕新,随着6月底工期截止,238部老旧电梯即将全部“升级完成”。



6月19日,兴庆区丽景街雅苑社区联合工会举办“安全距离 技能竞赛”安全大比拼活动,将安全教育从“课堂”搬到“赛场”,吸引辖区多家企业职工、外卖骑手参赛,增强了大家的安全意识和责任意识,为居民及企业营造更加平安、和谐的生产生活环境。本报记者 单瑞 摄

西夏区举办“妈妈的家常菜 家书传情共筑同心”主题活动

本报讯(记者 韩瑞利)6月18日,由西夏区妇联主办、橡民社区妇联承办的“妈妈的家常菜 家书传情共筑同心”主题活动举办,创新融合“妈妈的家常菜”特色美食文化与“家书家风一封信”情感载体,邀请辖区居民、志愿者及困境妇女、“两癌”康复者代表、特扶家庭等困难群体参与。

活动现场热闹非凡,居民们纷纷亮出拿手好菜。餐桌上,特色家乡菜、传统家常菜、创意融合菜琳琅满目,更有多款民族特色非遗美食点缀其间,40余道佳肴热气腾腾,大家围坐共品美味,在欢声笑语中叙说百家情,让邻里距离悄然拉近,在共享“妈妈味道”中增进民族情感共鸣,让“中华民族一家亲”的温暖浸润社区每个角落。

西夏区妇联将继续指导橡民社区,在传统节日定期举办“邻里百家宴”,持续鼓励居民带着拿手菜和家传故事参与,让锅碗瓢盆的碰撞声,成为社区治理与邻里相亲最美的和声,以家庭“小幸福”汇聚社区“大温暖”,绘就民族团结、邻里和谐的美好画卷。

兴庆区庆春社区: 网格关爱“零距离” 走访情暖老人心

本报讯(记者 柳昕)“欧奶奶,感觉怎么样?我们来看看您。”近日,兴庆区丽景街庆春社区网格员白梅像往常一样,一早就来到70多岁的独居老人欧奶奶家中,帮她打扫房间,询问老人的日常生活情况和身体状况。老人脸上洋溢着幸福的笑容,对工作人员的关心和帮助连声道谢。

庆春社区有常住居民1.2万人,其中老年人1440人,占比11.9%,高血压、糖尿病患者达950余人,像欧奶奶这样的独居老人,社区内还有20户。白梅介绍,作为社区网格员,不仅要关注老人们的生活需求,更要关心他们的心理健康。很多空巢老人长期独自生活,容易感到孤独和失落,对此,各社区网格员会定期组织心理疏导活动,让他们感受到社会的关爱。除了日常探访和生活照料,社区还会不定期组织各种活动,丰富老人们的精神生活。

“社区将持续关注老年群体,建立常态化走访机制,及时了解老人的生活困难和需求,用心用情为老人办实事、解难题,让独居老人老有所依、老有所乐,安享幸福晚年。”丽景街庆春社区党委书记赵园园说。

金凤区凤仪社区: 公益古筝课点亮居民文化生活

本报讯(记者 邓蕾)近日,金凤区长城中路街道凤仪社区组织的“巾帼雅韵·琴动凤仪”公益古筝课正式开课,为社区女性送上一份浸润心灵的文化厚礼。

“学古筝一直是藏在心底的愿望,但工作忙一直没有时间,没想到社区直接把课堂送到了家门口,不仅免费,还能认识这么多新朋友。现在通过学古筝,找到了全新的自我。”社区居民梁新娟说。课堂上,老师从辨认琴弦、练习基础指法入手,耐心拆解每个动作。考虑到社区女性兼顾工作与家庭,时间零散,课程特意采用“碎片化学琴”模式——课程时长灵活、内容紧凑,既能保证学习进度,又方便居民交流谈心。

凤仪社区党委书记陶圆表示,社区将持续聚焦女性需求,推出更多有温度、有内涵的文化活动,用传统文化滋养女性心灵,让社区成为温暖治愈的精神家园。

利通区开展为退役军人“四送”活动

本报讯(记者 梁静)日前,利通区退役军人事务局、民生社区退役军人服务站、吴忠新区医院联合为退役军人开展“送医送药送健康送文化”退役军人主题实践活动。

活动现场,医务人员为退役军人们进行了细致的健康检查,测量血压、血糖、心率等基础指标,并就常见慢性病预防、用药安全、健康管理等方面提供了专业建议。在“送文化”环节,军旅作家、中国作家协会会员刘志海为参加活动的退役军人赠送了书籍,丰富老兵们的精神文化生活。

近年来,利通区不断探索“医疗崇军”实践,科学统筹调动区、乡、村三级+社会医疗资源,针对不同群体分类开展诊疗服务,辖区医院、诊所、药店积极为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供多项优惠优待服务,不断扩大“医疗崇军”朋友圈。利通区退役军人事务局联合吴忠新区医院开展“医疗崇军”服务卡发放活动,全覆盖为辖区军人军属、退役军人和其他优抚对象提供免费上门诊疗、绿色就诊转诊等服务。联合卫健、民政、残联等部门,发动社会资源,为辖区退役军人、现役军人及家属提供涉及上门问诊、在线巡诊、免费体检等多项“医疗崇军”优惠优待服务。



6月19日,银川市民政局联合灵武市消防救援大队,在灵武市中心敬老院开展消防应急演练,并邀请安全领域专家聚焦“重大事故隐患判定”与“应急预案编制”,结合民政服务机构特点进行专题培训。银川市民政局将持续开展安全生产“回头看”,通过专家督导、交叉检查等方式巩固培训成效,以高水平安全保障民政事业高质量发展。蔡睿 摄

“爱心妈妈”张瑞: 用爱为困境姐妹送去阳光

本报记者 梁静 刘媛 文/图

贺兰县富兴街街道光明社区森林海小区的小沙、小雯(均为化名)姐妹的父亲意外去世,和奶奶相依为命,生活困难。光明社区网格员张瑞在入户走访时了解到姐妹俩的情况,被深深触动,当即决定申请成为姐妹俩的“爱心妈妈”。

此后,张瑞经常带着生活物品和学习用品去看望姐妹俩和奶奶。陪她们聊天,耐心辅导她们写作业。张瑞注意到姐妹俩的书柜里放着一本落满灰尘的《小王子》,张瑞轻轻地翻开了,问她们:“想听小王子的故事吗?”姐妹俩低着头不说话,但手指却悄悄摸了摸书页上的枫叶书签。张瑞和姐妹俩开启了共读时光。为了激发她们的阅读兴趣,张瑞为她们带来各种各样的书籍。读《哈利波特》时,她们用晾衣杆当魔杖练习咒语,一起在旧沙发上假装骑着“光轮”……张瑞发现,读书不仅让姐妹俩变得开朗起来,还让她们对学习产生了浓厚的兴趣。张瑞尝试将数学题变成“闯关游戏”,把数学公式编成顺口溜,在社区活动室的黑板上画思维导图,用贴纸标记知识点……在张瑞的引导下,姐妹俩敞开心扉,脸上也逐渐有了笑容,也变得越来越自信。在社区举办的一次活动中,姐妹俩主动举手报名当主持人。站在台上,她们的声音清脆而有力:“是张瑞阿姨让我们明白,每个人的身上都有无限的力量和潜能……”台下的张瑞听着这句话,眼眶不禁湿润了。她知道,这两个曾经连走路都不敢抬头的孩子,如今已经变成了“向日葵”。

“社会不仅是物理空间,更是情感的容器。”看着她们的变化,张瑞打心底里高兴。她知道,每个孩子都能找到属于自己的“光”,那些看似无法跨越的沟壑,终将在爱的浇灌下绽放成花。



张瑞给小沙化名讲解作业。